

第一九〇次通信稿

中國軍隊之組織與分

析析(載於第十四
析析幅請注意)

大陸報記 唐紹儀電請胡佛召集九國會議

外論社譯大陸報七日香港電云、前國務總理兼老外交家唐紹儀氏、已電請美總統胡佛召集華盛頓九國公約簽字國之國際會議、籌謀有效手段、應付日本在遠東之侵略、唐氏致美總統電中、斥責李頓報告書中在滿洲設立自治邦之建議、並指明自治邦之設立、等於日本支配滿洲云、

上海每日記 王正廷赴平過漢之談話

外論社譯十月八日上海每日新聞漢口來電云、王正廷六日由廬山直抵漢口、經平漢線赴北平、對當地新聞記者發表談話云、

孫科主張聯蘇政策、在此時必須相當考慮、唯與英美之合作可以贊成、在此國難之際國民當努力終熄內亂團結一致、為政府後援、是乃中國生存之目的也、余赴平之目的、余為赴任北平中山大學校長及參加同該之會議耳、

上海日報記 廣東方面反對報告書

外論社譯十月八日上海日報香港來電云、廣東方面數日來對調查團報告書之意見可以決定、以唐紹儀朱兆莘等為中心繼續研究、依然取強硬態度、反對報告書、建議
(一)出兵東北收回失地(二)全國人民高唱對日經濟絕交、對調查團滿洲自治組織問題、必須抹消、

對此唐紹儀發表意見大要如次、

在報告書中、我國之不利點甚多、其最顯著者、有特殊制度建設之結果、不但除東三省為國際共管外、彼並不探求關於日本在東三省之利益、此實為重大之謬誤、所以其他之枝葉點更不成問題、世界之所謂公理公法者、唯黑鐵與赤血而已、西南當局詳細討論後、發表意見、當先徵胡漢民之意見云耳、